

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ótászon petipörör 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. Fél évre 5 —, egy évre 10 frt 50 kr. Fél évre 5 —, egy évre 10 frt 50 kr.

lyban már összeirt egyéneknek te-... esetben kell jelentkezniök, ha a...

Ébredj nagy álmaidból! Kétségbe meríték vonni a „bihari pontok” megvalósítását, mondaná Petőfy...

zenesi színház. 15. sz. 1875. nov. 5-én. Adatok:

feldi plébános. 4 főt. Irta Gruber L. Fordi-György. Zenéjét szerzői. Müller A.

keresztői nyílt posta. Képes sorait mindig... a régi viszony megújítására...

népességi felmérés szerkesztő: ISZAI DANIEL.

bevásárlási forrás. Hol nemcsak mindennemű nő ruhahelme...

Vidéki reménytelenül pontosan teljesítettek. Minként bárhová ingyen és bérmentve.

Ébredj nagy álmaidból!

Kétségbe meríték vonni a „bihari pontok” megvalósítását, mondaná Petőfy, ha még élne! Mert ime a taktika győzött...

A közös viszonyok iránti javaslat

A közös viszonyok iránti javaslat kidolgozására kiküldött bizottság kisebbségének külön véleménye 1867-ben. 3. pont: A magyar korona országai és őfelségének többi országai...

A „DEBRECZEN” tárczája.

AZ ÉLET ISKOLÁJA.

— Eredeti elbeszélés. — IRTA: GRÜNVALD JÓZSEF. II. (Folytatás.) A bűnbánó levelek. Szeretett szülőim! Engedjék meg nekem ezen megszólítást...

lisatió legkezdtelegesebb fogalmaival sem bírnak sítb. Van olyan delegációk, melynek elhatárolása, s a közös hadügyminiszterium ellenében gyámoltalansága...

8. pont 2. alpontja: A magyar korona országainak csak fejedelmök, illetőleg az uralkodók, nem pedig a velők egy uralkodó alatt álló országok és tartományok iránt vannak kötelelességek.

8. pont 2. alpontja: A magyar korona országainak csak fejedelmök, illetőleg az uralkodók, nem pedig a velők egy uralkodó alatt álló országok és tartományok iránt vannak kötelelességek...

A kincstári és magán dohánytermelők a méterrendszer behozatala folytán a pénzügyminiszter rendelte szerint, ezáltal 6 1/2 kilomgrammnyi dohányminőségért 36 kr. fogyasztási illetéket fognak fizetni.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a szabadelvű párt tegnap értekezletén nyé

önökről, — hanem gondolatai akkor is övéinél, a kedves otthonban mulattak, midőn napjait a boldogság ragyogó sugarai aranyosították, fényesítették meg.

érdekes törvényjavaslat előterjesztését ígerte. Az egyik javaslat a nazarénusokra vonatkozik s megállapítja azon feltételeket, melyek mellett a nazarénusok egyházközségek szervez-

A hazai ipar érdekében a vallás és közoktatásügyi miniszter a magyarországi r. kath. érsekek és püspökökhöz a következő levelet intézte:

A hazai ipar érdekében a vallás és közoktatásügyi miniszter a magyarországi r. kath. érsekek és püspökökhöz a következő levelet intézte: Hogy hazai iparunk minden ága felvirágozzék s megszűnjünk lassanként és részben is a külföldre szorulni: szükséges, hogy az ipar...

Őszi estékre.

(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom és műveltség történetéből a XIX. században.) Fogásból kiszabadult után hozzá fogván a nagy munkához, legelőször a guny fejevével támadta meg a regit, a maradási pártól iskoláját, — mely a régihez szigorú ragaskodás és hajlamból írtóztól nemcsak a nyelvújítástól, de az egyes francia és német címszókat kifejezések átültetésétől is.

A magyar fővárosból. Simonyi kereskedelmi miniszter Horn övezégyhez részvétartól intézett, — s egyáltalán kijelentette, hogy a hátra hagyott családról a magyar kormány is gondoskodni fog.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a szabadelvű párt tegnap értekezletén nyé

tatta meg egymás iránti kimondhatlan vonzódságunkat, szerelmünket. — De tudják-e önök, — mondá ismét a lelkes, — hogy azon frigen nem nyugszik boldogság, melyet a szülők áldása nem szentesít?

Vidék.

— A „Debreczen” levelezése. — A p a, nov. 3. 1875.

Fogytán, végén vagyunk a szüretnek. Borunk mennyiségleg sok, milyenséggel kitűnő. Fölmerem minden eltűnt illuziómat a miniszterelnök dicsősége ellenében, hogy 1848 óta ennyi és ilyen borunk nem termelt. Szüret alatt azonban az idő nagyon szabadelvű volt, esője kimosta aszunkból a cukrot, de nem a szeszt, feleértékét részint a borban, részint a törököl pináknak megkapjuk. Alól szőlőnk nincs. Haja oly vékony, mint a szabadelvűpárt lelkiismerete, a fölkezőtől szőlő önszula alatt összeszedte, a most nagy ritkán 3—4—5 kr. igy sem nagyon veszik. Fortunátus Imre, mint a pók vár a szüretben: a véres ingek és nyúzókések mikor verik halójába bordóinkat! S fájdonalom csak időkérés! Alig van már veszteti valónk. Ad extrema periculum est. Mondja meg ön nekem: Koldusok mihasznát veszik a szabadságnak és függetlenségnek? Semmi? Ne higye ön meg nekünk halni érte és nem lesznek többé koldusok...

Külföld.

Oroszország. A „Journ. de StP” — sajtója, hogy a porta a szelvény beváltás eddigi módjától eltért s a Törökországban behozandó reformokat illetőleg megjegyzi, hogy a porta szláv lakossága a török igyekvők bizalommal nézne, ha a szultán a hatalmak összeműködése által támogatnának a reformok valószínűsítésében.

Franciaország. Hatfőre lett a nemzetgyűlés által a választási törvény 2-ik tárgyalása kitűzve. Az osztróm állapot megszüntetéséről s a törvényhatóságok szervezéséről szóló javaslatokat a választási törvény 2-ik és 3-ik olvasása között fogják tárgyalni.

Németország. A hesseni választói fejedelm vagyona feloldatott a zár alatt.

\*) Ugy legyen!

jelentékeny jövedelemmel volt egybekötve. Szerencse volt ez a szerencsétlenségben; már aggodalommal néztünk a jövő elé, mert férjemenek megtakarított pénze fogyatékán volt. Ilyen tehát az ember, az anyagiakkal megölt lelki megnyugvás is. Mire jutott Madarassy leánya? Örövendt annak, hogy lesz mindennapi kenyere!

A gyermeki gondtalanságot a megelhetés rideg gondja váltotta fel; s habár fajt lelkesnek, hogy férjem a napnak legnagyobb részét másutt és nem mellettem tölti el, mindazonáltal nyugodt lemondással türtem mindent, mert hiszen az saját javunkra történt.

Ez volt az első fél év története, szeretett szülőim; s ha vétek követtem el, mint láthatják azon óriási megelégedésében, megbűnhődtem érte, és azt hívem, hogy már szebb, boldogabb időt fogunk majd élvezni, de fájdalom! — mint majd közelebbi levelemben megírom — a sors büntető kezének működése itt még nem állapodott meg.

Eddig tartott a levél, s a lelkes elhallgatott. Madarassy névvel tekintettel nézett a lelkesre, ki tudja, minő szenvedélyek dultak kebelében? Ki tudja, nem-e győgyírként hatott a levél Madarassy szívére?

A lelkes összehajlít a levelet, s e zakkal nyújtja át az úrnöknek: — Tegye el aszanyomom e levelet, mert azt nemes lélek írta.

(Folyt. köv.)

Színészet.

d-f. Csütörtökön, nov. 4-én adott: Brankovics György, Szerbországi despotja; tragédia 5 felvonásban, irta Obernyik Károly.

Már maga a költő neve, azt hittük, nagyobb varázserővel fog bírni a közönségnél, mint a minővel bírt, sajátjával kellett azonban meggyőződnünk a hideg közönségről, látva a megjelent csekély számú közönséget.

Obernyik eme műve kompozíciójára nézve mesteri, jelenetlei hatásosak, nyelvezete gördülékeny szép. Alakjainak csaknem mindegyike óriási szenvedélyektől áthatva működnek, a honyodalom és a kiféledés az az egyes szereplők elbeszélései — de csekélyenyekben folytak le a nézők előtt.

Kétségkívül Brankovics György az, ki a többi alakok közül leginkább kiváló. Széles küzdött meg a nagy feladattal, s hátrán mondhatjuk, Széles felett meg a nagy feladatnak. Erzsé, a menyedélyek visszautkötése a legkisebb mesterségség nélkül; az óriási fájdalomnak, — midőn fiát, személtől megfosztva, hozzák elébe, — természetes sőt mesteri színezésével Széles ma újlag bebizonyította azt, hogy van helyes alakító képessége. Azok is, kik tehetségét kétségbe vonták, ime meggyőződhetek, hogy Széles szerepeiben nem egyszólamú, működését nem az egyformaság — mely gyakran egyhangúságot szül — jellemzi, hanem, annyiféle és oly változatos, minő változatosnak csak a jó fel fogás és az illető szerep megkiván. Széles szerepe tág, s iteni működésénél eddig azon meggyőződést szerztük, hogy csak hosszas tanulmányozás és gyakorlat juttathatja a színészt a művészetnek csak azon fokára is, a hol Széles ma áll. Más alkalommal, de ezuttal is kifejezett véleményünk sokszorosan igazolva láttuk ma a közönségnek viharos tapsaiban, melylyel Széles játéka iránt ószinte elismerést fejezte ki.

lezlik Rott Mari mai játékát. Obernyik darabja előadásának körülmény volt egyik fő tényezője, mely megbocsáthatlan, s arról tesz tanúbizonyságot, hogy Rott Mari k. a. e szerepet, mely kiváló figyelmet, szorgalmas tanulmányozást igényel, ma minden készség nélkül játszotta. Nem bocsáthatunk további bírálatot az előadásnak, elmondunk röviden annyit, mennyit terünk engedett és azt, mit kötelességünk volt elmondani; csupán óhajtanánk, ha az utóbb és az ügy érdekében mondták, a kivánt hatást megtennék, hogy jövőben kötelességünkre hivatásunk azáltal is megkönnyítették.

UJDONSÁGOK.

\* A város bizottságának tegnapielőtti közgyűlése élénken folyt le. A polgármester jelent, hogy az elmúlt hóban nagyobb büntény nem jelentkezett. Az egészségügyi állapot kedvező volt, 16 iparengedély adott ki, felolvastott a miniszterelnökségre vonatkozó kir. leirat. Tudomásul vétették. Felolvastott a miniszterelnöksékhöz küldendő felirat. melynek szövege el őn fogadva. — Várhelyi István felszólal az új állatmarz ügyében, de ez nincs napi renden.

Felolvastatik a közokt. miniszter azon leirata, — melyben a debreczeni realtanoda a nagyváradi tankerületi főigazgatósága alá rendeltetik. Elhatározatik, hogy a főkapitányi állomás jelenleg nem fog betöltetni, pár bög az első alkaptány helyettes főkapitány címmel végzendő a főkapitányi teendőit.

Simonffy Imre és Baik János helyébe Poroszlay László s Laky Lajos, a körházi vegyes bizottságba választatik.

Hosszas vita után elhatározatik, hogy a fa méterérték szerint vágatassék el és egyútvé ragják a fát, hogy az egyes csomók mennyiségre a négyzögölnök megfelelőjenek.

Ezután a befásítás ügye került szönyegre, mi zajos vitára adott alkalmat s vége egy szótöbbséggel elhatározatott, hogy a piac befásítását elejtik.

Végül Weisz Gyula sebészi oklevele hirdettetett ki.

A gyűlés 1/2 2 órakor fejeztetett be.

\* Oláh Károly holt tetemét tegnap d. u. 3 órakor vitték a kizsenedett hatvanutczai házából a ref. nagytemplomba, a honnan a halotti ima megtartása után nagyszámú résztvevők kísérték ki a czeledutczai temetőbe, hogy itt a családi sírboltba örök nyugalomra helyezték a megboldogultnak kihűlt tetemét. — Könnyű legyen neki a föld!

\* Színházi műsor. Holnap, nov. 7-én: Petőfi Sándor, népszimű. 8-án: Traviata, opera, 9-én: Fény árnyai, vagy Párbaj. 10-én: Gavaut Minárd. 11-én: Granadai éji szállás. opera másodszor.

\* Horn Ede tetemése nem tartatott meg csütörtökön, mint ezt a legközelebbi számban

jeleztük, hanem f. hó 7-én a reggeli órákban fog végbemenni. Ezen elhalasztásának oka az, hogy a megboldogultnak testvérjét várják, ki Szentpéterváron lakik. A tetetés nagyszertűnek igérkezik, mint ezt a megállapított sorrendből kivehetjük.

\* Kovács József fiatal ügyvéd a közbeszülésen állott néhai Kovács Dániel derek fia, tokaji közjegyzőnek lett kinevezve. Fogadja ószinte szerencsevívánsainkat.

\* Erdélyi Mariette kisasszony, mint vendég kétszer fog fellépni színpadunkon. Felhívjuk erre a közönség figyelmét.

\* Tamásy József színművész, mint halljuk — nonsokára városunkban fog vendégszerepelni.

\* Nyilvános köszönet. Alig zárult be a sírbolt, mely szeretett anyánkat zárta el előlünk, ismét meglátogatott az Isten angyal, hogy egyedül támaszunkat, szeretett jó apánkat elvedd tőlünk. Most, midőn már egész egyedül állunk a világban, — most midőn az élet tengerének hullámai ellenében vagyunk kénytelenek teljes erővel kitüzenni, hogy mégis a csanak ropant sulya alatt össze nem roskadnánk, azt azon meglátogatásunk köszönetét, mely minket e gyászos eset alkalmával körülött. — Epen azért nem mulasztom el, hogy azon t. egyéneknek, kik valódi önfeláldozással segítették létrehozni szeretett jó apánk utolsó kívánságának teljesítését, hogy hamvai drága anyánk porai mellett nyugodjanak — valamint az egész t. közönségnek, a mely meleg részvétet mutatva megboldogult — mint mi irántunk ártak iránt — legmélyebb köszönetemet ne nyilvánítsam. Az ég áldása legyen azokon, kik az ártaknak nem hagyták el a ropant csapás közepette, jutalmazza meg őket az ur minden jóval! Oláh Károly, Imre, Miklós és Gyula testvéreim nevében is.

\* A mérterrendszert. Debreczen, november 4. A nemes városi tanács f. évi október 21-dikei azon „értesítése”, a mely a métermértékek megszerzéséről szól, az ügyfontosságához arányosítva, a szigor egész komolysággal figyelemzett a kereskedő osztályt a törvényzabta rendelt foganatosítására — és egyzersmind óva inti az üzlet embereit, hogy kizárólagosan csak is hazai iparosok által készített mérteket vásároljanak meg, avagy pedig a régi mérteket egy ához értő helybeli iparos által alakítsassák át, hogy így aztán azokat a hitelesítés után használhassák. Városunk tisztelt iparosai nem fogják magukat sértve találni, ha abbéli nézeteknek vagyok bátor kifejezést adni, miszerint el ipar előhaladására nem érte még el mind a maig a kötelezettség az azon magaslátat, hogy minden iparos az előadandó újításokba annyira beletalálhassa magát, hogy az újítás minden kelékének a zonnal megfeleljen, s ha nem akarom is kétségbe vonni azt, hogy egyesek bizonyára fognak találni, a kik a „méterrendszert” már előbb tanulmányozták s így a megbízottságnak megfelelően képesek is lesznek, de vajon honnan tudhatja

azt a kereskedő, hogy melyik tanulmányozta már, és kihez forduljon? Hogy tehát ne kénytelenitessünk házárol házára járni és tudakozni, vajon N. N. iparos ur ért-e az átalakításhoz avagy nem? Azt nem én indítványban hozni: sziveskedjenek mindazon helybeli t. iparosok, a kik a „méterrendszert” szerinti átalakításhoz értenek, a helyi lapokban becses nyelk aláírásával azt közöndözésre juttatni; a mely eljárásnak szerintem még azon előnyös haszna is lenne, hogy a közel vidékről az apróbb városok és faluk kereskedői is, a debreczeni iparosok által készítettnek az új, és alakították által a régi mérlegeiket Deutch Jakab.

\* Városunkban jelenleg a fővárosi Láng Józsefféle műintézet egyik, olajlenyomatú képeket áruló ügynöke időzik. Miután alkalmunk volt az általa áruba bocsátott képek szépségéről és olcsóságáról meggyőződést szerznünk, ajánljuk azokat t. olvasóink figyelmébe. A képek egy pár napig ifjú Csáthy Károly jóhírű könyvtárusnak kiraktatában és boltjában megtekinthetők.

\* Kutassy Janka kisasszony, ki jelenleg Kolozsvárt sikerrel vendégszerepel, mint értesültünk nonsokára meglátogatja szülő városát Debreczen. Városunk több előkelő körében azon óhajnak adott kifejezés, hogy jó volna ezen fiatal adomány tehetséget szintársulatunknak megszerezni.

\* Czeledutczá vegen oly rozsa burkolat, hogy kocsin keresztül menni rajta csak is elég veszélyli lehet. Tekintve azt, hogy azon az úton városunkból a legtöbb hallottat viszik örök nyughelyére, felkérjük az e tekintetben illetékes hatóságot arra, miszerint a kéresem burkolatot javítsa ki, ne engedje azt gyanítanunk, hogy több család a diszkisérteül használni szokott városi hajdukat csak is azért kéri ki, mivel attól fél, hogy a halotvívó kocsi felfalál dűlni és így annak egyszonyula tartására azok halhatatlanul szükségesek.

\* Tegnapi délután 5 és 6 óra között a Torna-féle kávéházzal szemben egy ácsmesterember egy fókának fejét a nála lévő bárdal annyira megsértette, hogy a nő eszméletlenül összerogyott; a tettes elfutott, az összegyűlt nép utána, rendőr természetesen nem volt, — csupán Kutassy Ferencz biztos vállalkozott, arra, hogy a tettest megragadja; — ekkor az ácsmester, midőn látta, hogy fogva van kétszer ütött a bárdal saját fejére, — úgy, hogy az őt fogva tartó biztos ruháját is elborította a vér.

\* Borsányi Viktor gazdasági gépgyárosnak mai számunkban közölt hírdetésére, melyben az új mérteket készítését, illetőleg átalakítását, s azok hitelesítését jutányosan ígéri, felhívjuk olvasóink figyelmét.

ORSZAGGYÜLÉS.

— A képv. ház ülése, nov. 4. — Az elnök a gyűlést d. e. 11 órakor megnyitja, kir. leiratokat olvastat fel, majd a miniszterek eljenzések közt megjelennek.

Tisza Kálmán miniszterelnök a kormányt bemutatja, a kereskedelmi, vámszövetség és a bankügyről szól. Simonyi Ernő. A kérdések fontossága folytán felszólal. A kormányváltást illetőleg nincs panasz. Elégtételt talál abban, hogy oly férfiak ülnek a kormányon, kik elismerik, hogy a közönséges törvények rosszak. Elnök az utolsó ülés óta beérkezett beadványokat terjeszti be. Ezután megható szavakban emlékezik meg Szűcs Imre kesskeméti, Bartal közvárdi és Horn Ede pestterézvárosi képviselők elhunytáról. Beadja az ujképviselek megbízó levelét. Ülés vége fél 12 órakor.

Ideiglenes felelős szerkesztő:

TISZAI DANIEL.

Nyilttér.

Nyilatkozat.

Igen meglepve vettem Debreczenből azon hírt, hogy én a bécsi technikai felvételi vizsgán megbuktam. Nem tudom honnan keletkezett e rágalom, de annyit megczafolhatlanul be tudok bizonyítani — atyam kezei közt levő bizonyítékokkal, — hogy én rajtam nem történt ama tény, s egyszér s mindenkorra kijelentem, hogy ez nem egyéb alaplatlan hírnél, gaz rágalommal. Bécs. 1875. nov. 3-kán

tisztelettel ifj. Bayler István technikus.

Nyilvános óvás.

Kétszeri felszólítás után is vonakodik apám, Bujdosó Sándor a Félégházy Jánosné testvérem által adott betáblázási engedélyt visszaadni, azért én, mint érdeklött kijelentem s óva figyelmeztetem az érdeklötteket addig is, mig azt a törvényt az illetőnek visszarendeli, hogy 1-ször a 3039. sz. t. j. könyvbe írott várgatczai 2251. sz. egész házra, külső szántóföldjével együtt az 1-ső betáblázási jogot Félégházy Jánosné a magára részére fentartja; 2-szor a sz. k. Debreczen város t. törvényzékének 1871. marc. 22. tartott határozata folytán, a fent leírt egész birtok, Bujdosó Sándor apám halála esztére, utó örökösül az én nevem bejegyeztetni elrendelitetet sat., melyszert a fent leírt egész birtok, Bujdosó Sándor apám kötelezettsége esztén azzali rendelkezhetes jogkörén kívül esik.

Csáthy Bujdosó Zsuzsánna.

356 1—

H I R D E T E S E K.

CHARLES BURRELL St. Nicholas Works, Theford, Norfolk, Anglia képviselősége. Pírnitzer Alajos gazdasági gépek raktára és javítási műhelye Budapest, Akadémia-utca 6. sz., Tüköry-féle palota mellett. Gözmozdonyok túl nem haladt működéssel. Göz-cseplőgépek. Járgony- és kézi cseplő-gépek. Vető-gépek, könnyűk, egészen vasból. Arató-gépek. Tisztító-rosták. Szeeskaavó-gépek. Trieurs (kontoly és bükköny-választók). Faműveleti-gépek. Hajtósíjak. Árjegyeket kívánatra postafordultival küldetnek.

RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. hölgyeknek nélkülözhetlen! Csak a hivatalosan megvizsgált mérőments, tiszt és teljesen artalmatlan, valódi RAVISSANTE bir azon erővel, az emberi bőrt minden sérüléstől megmenteni, utóhajótól megóvni és szépséget s ifúságot biztosítani. It a Ravissante naponta egyszer az ujjhegygyel az arcra vagy más testrészre dörzsöljük. már a törülköző után tapasztalható a majdnem csodálatos hatás. Az arcztalható a majdnem csodálatos hatás. Az arcztalható a majdnem csodálatos hatás. A Ravissante ifjú arczsínat idős elő, a bőrt fehérit, frissíti és finomítja; eltávolít legkevésbé 100 alatt szepőt, májfoltot, orrvörösséget, s a bőr minden tisztatlanságait. Mar az azo kísérlet után elhatározzák a t. hölgyek, jövőre csupán csak a Dr. LEJOSSE-féle világhírű „RAVISSANTE” szepítőszert használni. Hamisítással kapott csapás és károsító találatok: Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-t és széküldési raktárban Ausztria-Budapestben, Kristóftér 1. sz. Schwarzh Henrik-nél, Budapest, Kristóftér 1. sz. Egy üvegtek ára 1 ft 50 kr. és 2 ft 50 kr. Postai költségét 20 kerral több. Óvás hamisítás ellen! Miután Hateschek Miksa ur, kinek ezültt fők-raktár tarték, bizalmammal visszaél, s egy hamisított, saját gyártási csinált, valódi helyett árul, felfuttatva érem magamat, tőle a raktári jogot elvonni és íranta a szükséges lépéseket megtenni. Óva intem mind a t. raktártartó urakat, mind a kitesnyben vásárlókat az ugynevezett „La Ravissante Perfectionne” vétéstől, mely a valódi párisi Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-nak Hateschek Miksa ur által rosszul utánozott hamisítványa. A Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-t a t. raktártartó urak a vésdten tehát a valódi hamisítatlan „RAVISSANTE”-t megrendelése czeledutczából sziveskedjenek egy mint eszlött, ezután is mindig csak egyszéren hoszám fordulni. SCHWARZH HENRIK. a Dr. Lejosse-féle „Ravissante”-t és széküldési raktárban Ausztria-Budapestben, Kristóftér 1. sz. Vidéki rendelmények a legszigorubb titoktartás biztosítás mellett átutaltat eszkölhetnek. Debreczenben valódi minőségében kapható Göllt Nándor ur gyógyszerárában T. KOVÁCS FERENCZ fűszer és gyarmatáru-üzlete „A két horgonyhoz” DEBRECZENBEN, főpiacz az Andahy Szilágyi-intézet házában, a városházával szemben. Czukor, kávé, rizs, s valódi pizsal olaj, ugy szinte festékek, szárazon és olajban törve, pontosan és jutányos árban kaphatók. 299.

2364. szám. Arlejtési hirdetmény. A nagyméltóságú vallás- és közoktatási magyar kir. miniszterium folyó évi 23,905. szám alatt kelt rendelete alapján ezennel közhírré tétetik: miszerint a püspök-ladányi határban fekvő közalapítványi birtokon átvonuló ugynevezett makkodi és karczagi csatornák, part, illetőleg töltés emelési, valamint a birtokon keresztüli építendő új-készítési munkálatok, zártajánlattal egybekötött árlejtés utján a legjutányosabb vállalkozónak kiadtni fognak. Az árlejtés határpénzáján 1875. november 12-kének déli 12 órája tüzetik ki, mely időpontig a zárt ajánlatok alulirt főtiszttséghez benyújthatók. A vállalkozás tárgyát képezi: a) a makkodi csatorna jobb és balpartján 2139. sz. köb-öl. b) a karczagi püspök-ladányi csatorna balpartján 4241. sz. köb-öl. c) az ut építésénél 775. sz. köb-öl tartalom földmennyiség tervszerinti kiemelésé és két szelvény közzé való beépítése és szilárd lebunkozása. Vállalkozó ajánlatában minden építkezésre külön-külön és köb-ölenként tartozik számszerint ajánlatot tenni, — fentartván magának az uradalom a jogot, hogy a munkákat összesítve, vagy egyenkint külön-külön is kiadhassa. A vállalkozni szándékozók ezennel ajánlataikat, az árlejtésre kitüzött napon déli 12 óráig annál inkább nyújtsák be, mivel a későbbben benyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az elvállalt összegek számmal és szóval tisztán kiirandók; valamint határozottan felemlítendő az is, hogy ajánlattevő a feltételeket és terveket ösmeri, ajánlatát azok alapján teszi. A tervek és költségvetések, ugy a feltételek az alulírott főtisztzi hivatalban a hivatalos órákban megtekinthetők. A czeledü ker. főtiszttség. 353 2-3

Mandel Ignác előbb P. MAYER FARKAS borkereskedése piacz-utca Nánássy-ház 2137-dik szám alatt, szolgál a legjobb közönség-ugy-és órmelléki-bakar asztali borokkal, budai, sashegyi, egri és vöslau vörös borokkal, palack-, itoze és akó-számra; — továbbá, kintűn tokaji borok, a legjobb bel- és külföldi csemegeborkok, francia és magyar pezsgőkkel a legjutányosabb árért. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszkölzetnek. 227 20—

Üzlettulajdonosoknak. Van szerencsém a t. üzlettulajdonosokat s általában a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy műhelyemet mérlegek készítéséhez is berendeztem, ahol minden nemű mérlegetek, — a legkisebb gyógyszermérlegtől a legnagyobb tízedes mérlegig törvény szeritleg átalakítok, illetőleg kijavítok — igen mérsékelt árért — és azoknak hitelesítését is kieszközölöm a mérték hitelesítő hivatalnál. Továbbá ajánlom a nagyérdemű gazdaközönségnek — kintűn szerkezeti tengeri morzsoló, szecska s répa vágó s egyéb gazdasági gépeimet. Tisztelettel Borsányi Viktor, gazdasági gépész Debreczen, n.-váradutca 2203. sz. a. 354 1-6

A legocsóbb és legjobb zsebórákat következők még nem hallott ócsón árulom; ugyanis: Csak 3 ftért vehetsz egy csinos, jól járó dolgozó óra igen jó minőségűt. Csak 4.50 kr. egy igen díszes dámaóra, a legcsébb élfenied ezüst alakban, igen pontos járása. Csak 6.50 kr. ára egy díszes Britania-ezüst cylinder zsebórának, — remek méretű tokban, igen tökéletes járása biztosítottatik. Csak 8 ft. egy valódi angol 13 latos ezüst cylinder óra, a legújabb patent szerű, nehéz ezüst tokban, lapos alakú, kiválóan pontos járású keszkeledem. Csak 9 ft. egy igen szép, valódi ezüst-dáma-cylinder óra, igen díszesen alakított, a legfontosabb járása, pompás állításu, minnta aszerint pontos járás biztosítottatik. Csak 13, 14, 15 ft. kapható egy ezüst óra, 15 rubinra járó, legújabb precisions horgonyjárású biztosítottatik. Csak 13.50 kr. egy valódi angol talimán arany remontrier óra a Roskopf új javított rendszer szerit, a filgőndű

Kann J-től, Bécs, Stadt, Wollzeile 21. Levélbeli rendelések, előleges pézküldeményekre, vagy utánvétel mellett pontosan eszkölzetnek. 324 4-12

Igérvényeket magyar sorsjegyekre f. évi november 15-iki sorsolásra; főnyeremény 150,000 ft, elad 2 1/2 ft és 50 kr bélyegért Lueff M. illatszerez Budapest, dorottya-utca 3-dik sz. a. „Minervához.” 342. 3-3